

УДК: 811.00.00

Дева Кристина Евгеньевна

студентка 1 курса ЭБУСПО Академии маркетинга и социально-информационных технологий – ИМСИТ (Краснодар)

Научный руководитель Кравченко Лариса Николаевна, преподаватель Академии маркетинга и социально-информационных технологий – ИМСИТ (Краснодар)

КАК ИНТЕРНЕТ ВЛИЯЕТ НА НАШ ЯЗЫК

В статье рассматриваются вопросы о влиянии интернет-сленга на состояние русского языка и его изменения с учетом современного времени. Сокращаются знаки препинания, исчезают гласные, слова меняются и искажаются, - все это ведет к снижению культуры и грамотности среди подростков.

Ключевые слова: русский язык, интернет, инетязык, сленг, иностранный, подросток, молодежь.

Слова, которыми мы пользуемся в нашей повседневной жизни, образуют очень интересный и своеобразный мир, имеющий свои особенности и закономерности, свою историю.

Язык— это одно из самых важных и самых древних общественных явлений [5].

За многие столетия истории русского языка, и существования народной речи наш язык избрал все лучшее, выразительное и продолжает создавать новые обороты, слова и выражения в соответствии с новым социальным и техническим развитием в мире. Особенно это стало заметно с появлением интернета, который называется всемирной паутиной. Многие считают, что применение русского языка в интернете наносит большой вред русской культуре, разрушает систему, лишает своеобразие, традиций, даже чуть ли не коверкает душу. Уже появилось понятие инетязык, которое все больше становится межнациональным языком общения молодежи. Исследователь в области языка Э.Берн написал: «Язык СМС-сообщений - не причина неграмотности современной молодежи, а зеркало. В нем отражаются многие негативные процессы, произошедшие с культурой нашего общества за последнее время: падение интереса к чтению хорошей литературы и к чтению

вообще, засилье низкопробных журналов, выход из подполья криминала, в полный голос заговорившего в печатных и электронных СМИ на своем уголовном языке, «насаждение «клипового мышления»; понижение требований к знанию русского языка» [1].

Никого не удивляет, что молодежь, и не только молодежь, сидя в транспорте, находясь на улице и других общественных местах, постоянно переписывается в «компе» и это слово прочно вошло в нашу речь. Все новые слова и аббревиатуры связаны со скоростью набора текста и экономии места. Так молодежь, например, часто употребляет слово LOL, сокращая выражение «очень смешно» [7].

Исследования показывают, что активное проникновение в литературный язык просторечного языка – причина падения грамотности и культуры языка. И часто молодые люди считают, что именно так пишется и звучит слово, не вникая в правила правописания слова. Подросткам нравится, что не надо «париться» про знаки препинания и в нескольких словах можно выразиться и свободно общаться с друзьями. Они не чувствуют себя одинокими и не остаются со своими проблемами наедине. Учащиеся все часто переносят ошибки в свои тетради и сочинения по литературе. Они не обращают внимания на сообщения со словами «мыло», «аська», «твит», «харе», «щас» и так далее. Пишут без заглавных букв.

Создатель компьютерной сети Билл Гейтс сравнил интернет с «электронной нервной системой, обладающей способностью мгновенно реагировать на любые изменения в окружающем мире и анализировать ситуацию, помогая людям принимать быстрые и правильные решения». [4].

Получается, что интернет создал третий язык, соединив сложный письменный и простой - устный, то есть объединил точность и краткость.

Поэтому пишущему СМС при минимуме слов и букв надо выразить смысл сообщения. Появляются слово ок вместо хорошо, ладно, слово коко вместо сколько, тралик вместо трамвай, шоп вместо магазин, спс вместо спасибо, пжл - пожалуйста и так далее. А знаки препинания заменяются смайликами, передающие настроение[2].

Но не только в интернете появляются слова – враги русского языка, но и часто стали звучать из передач по телевизору, радио и в обычной разговорной речи. Много появилось иностранных слов без перевода (варваризмы). Так в передаче первого канала появилась передача и выражение «АФФТОР ЖЖОТ», где уже у многих может отложиться в голове, что так надо писать и говорить.

Лев Николаевич Толстой писал: «Язык - это орудие мышления. Обращаться с языком кое-как – значит, и мыслить кое-как: неточно,

приблизительно, неверно» (А. Н. Толстой. Полное собрание сочинений. ГИХЛ, 1947-1951.) Осмысливая его слова в современном мире можно сказать, что язык меняется, как и мир вокруг нас, поэтому может просто погибнуть язык.

Исследования ВЦИОМ показали, что наибольший процент употребления «ненужных» слов у подростков от 14 до 18 лет, а вот с 18 до 25 лет применение общепринятых слов составляет 89%, то есть чем старше человек, тем меньше жаргонных и «инетных» слов употребляет он.

Нужно только помнить каждому о влиянии интернета на язык общения и культуру, больше читать классику, обогащаться знаниями словарного языка и любить великий русский язык.

Русский язык в мире самый развивающийся, многообразный, он постоянно меняется. Он также является наиболее распространенным, на нем разговаривают более 250 миллионов в мире, и занимает седьмое место по распространенности.

История развития русского языка показала, что наши далекие предки создали живой, очень красивый язык, который может выразить любые ощущения и мысли. Поэтому надо бороться с засорением нашего могучего языка, чтобы мы могли его передать своим детям и внукам.

Великий русский писатель И.С.Тургенев произнес следующие слова: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, — это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием».

Что же послужило причиной бурного образования компьютерного сленга?

Надо признать, что сленг подростков не возникает просто так - это заимствование новорусской и блатной речи, англицизмов, новообразований и выражений. Нестандартная речь, которая звучит при непосредственном общении людей, называется сленгом. Надо сказать, что в любой субкультуре есть свой язык, в том числе и подростковой. Без интернета никто не представляет себя в повседневной жизни, учебе, работе. Слова, которые произошли из интернета, обрели самостоятельность. Так, например, «гуглить» не воспринимается нам как слово незнакомое, и оно создано от поисковой системы Google. Влияние интернета все больше, чем даже другие технические разработки и инновации. С появлением интернета люди больше пишут, и с каждым годом их количество увеличивается, так как в этот процесс вовлекаются уже люди пожилого возраста.

Интернет упрощает язык, делая его более грубым, вольным. Доказано, что каждые два года меняется сленг. Внедряются новые слова, например:

«айтишники» (специалисты по компьютерам), девайс (устройство), клави (клавиатура).

Современные подростки стали больше увлекаться компьютерными играми, что привело к созданию новых слов – англицизмов. Стало модно произносить эти слова, подросткам кажется, что они приобщаются к другой культуре.

В проводимых исследованиях «за» и «против» интернет – сленга оказалось, что 53% учащихся относятся положительно к сленгу, 40% - отрицательно и только 7 % - все равно. Было опрошено 80 учащихся моего колледжа. Причем 55 % признались, что пользуются сленгом, только 29 % ответили отрицательно.

Из опрошенных мною учащихся 60 % ответили, что они применяют сленг для того, чтобы облегчить общение и выразить собственные мысли, , 26 % - что им нравится такое общение, 2 % - это модно, а 12 % - не знают ответа.

В заключении надо сказать, что безграмотность и вольность в использовании и применении ненужных слов и выражений может привести к несформированным мыслям и оскудению речи, что противоречит той роли, которую должен выполнять современный человек. Хотя надо также признать, что в современном мире интернет все -таки влияет на нашу жизнь и разговорную речь. Поэтому необходимость в знании родного языка, грамотном правописании, повышении культуры разговорной речи, приобщение к чтению классической литературы необходимо всем, кто любит свой родной язык.

Литература

1. Берн Э. Игры, в которые играют люди/Э. Берн // - Екатеринбург: Литур., 2005.- 576 с.
2. Колесов В.В. Язык, стиль и норма/ В.В.Колесов// Русский язык в эфире: Проблемы и пути их решения. – М: Высшая школа., 2001. – 248 с.
3. . Кронгауз М. А. Русский язык на грани нервного срыва // М.: Знак, Языки славянских культур., 2009. – 232 с.
4. Наумова И.О. Компьютерные слова. – РЯШ № 6, 2014 г.
5. Откупщиков Ю. В. 083 К истокам слова. Рассказы о науке этимологии. 4-е изд., перераб. — СПб.: «Авалон», «Азбука-классика», 2005. — 352 с.
6. Посошкова Е. В. Производственный потенциал и его взаимосвязь с другими потенциалами. // Коллекция электронных документов. [Электронный ресурс]. — Режим доступа <http://www.alldocs.ru/download/index.php?id=5046>.
7. Трофимова Г.Н. Об особенностях адаптации компьютерно-сетевых заимствований/ Вестник РУДН, сер.Лингвистика. № 4, 2003 г. – 105 с.